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PRESSMEDDELANDE 
Lidingö den 25  mars 2013 

 
Svenskarnas trädgårdsvanor kartlagda: 

Rosor och äppelträd i topp 

- mormorsträdgården en favorit! 
 
Vilka växter vill svenskarna helst ha i sina trädgårdar – och vilken stil skulle man välja om man fick 
göra om trädgården helt och hållet? Vi i Villa har undersökt de aktuella trädgårdstrenderna. 
 
Nostalgin blommar i de svenska trädgårdarna. Det visar Vi i Villas stora undersökning villapanelen. Där 
har villaägarna röstat fram sina favoritväxter: 
 
1. Rosor (46 %) 
2. Pioner (35 %) 
3. Tulpaner (28 %) 
4. Klematis (24 %) 
5. Sommarblommor (24 %) 
6. Lavendel (23 %) 
7. Påsk/pingstliljor (16 %) 
8. Luktärter (11 %) 
9. Dahlior (11 %) 
10. Funkia (7 %) 
 
När det gäller träd, buskar och kryddor ser topplistan ut så här: 
 
1. Äppelträd (45 %) 
2. Syren (40 %) 
3. Bärbuskar (31 %) 
4. Rododendron (22 %) 
5. Körsbärsträd (20 %) 
6. Plommonträd (16 %) 
7. Tomater (16 %) 
 

FÖR MER INFORMATION, KONTAKTA:  
Camilla von Otter, chefredaktör Vi i Villa 
Mobil: 070 400 51 45 
Mail: camilla.vonotter@viivilla.se 
www.viivilla.se 

 

 

 

mailto:camilla.vonotter@viivilla.se


 SIDA 2 

KÄLLA: VI I VILLA, VILLAPANELEN, FEBRUARI 2013 

 

-Vi lever i ett romantiskt trädgårdsland, säger Vi i Villas chefredaktör Camilla von Otter. Det beror kanske 
på att vår sommar är så kort, då vill vi verkligen njuta av det vackraste trädgården kan bjuda. Och 
nostalgin är på frammarsch, det visar svaren på vår fråga om vilken stil man skulle välja om man fick 
göra om sin trädgård helt och hållet: 
 
1. Mormorsträdgård (15 %) 
2. Krydd- och köksträdgård (14 %) 
3. Skogs- och naturtomt (12 %) 
4. Fruktträdgård (9 %) 
5. Trädgård med grus och sten (8 %) 
6. Engelsk trädgård (8 %) 
 
-Endast fyra procent av de tillfrågade kunde tänka sig att anlägga en asiatisk trädgård, fortsätter Camilla 
von Otter. En intressant avvikelse är resultatet i Skåne där Medelhavsträdgården toppar önskelistan. 
 
Vilken sorts trädgård skulle å andra sidan få svenskarna att avstå från ett husköp? 
 
1. Att mycket av trädgården ligger i norrläge (22 %) 
2. Att trädgården är vanskött (14 %) 
3. För liten trädgård (10 %) 
4. Mycket tujor och andra barrväxter (8 %) 
5. Många rabatter att ta hand om (7 %) 
 
Ett omdiskuterat inslag i trädgårdslivet är trädgårdstomtarna. Antingen älskar man dem – eller hatar 
dem. Fjorton procent av de svenska villaägarna tycker att trädgårdstomtar är trevliga och bör finnas i en 
välskött trädgård, medan 36 procent anser att de är fula och skulle inte ens drömma om att ha någon. 
 
Livet i trädgården kan också utsättas för en del prövningar. Att grannarna kör gräsklipparen vid 
olämpliga tidpunkter retar sig villaägarna mest på (14 %). Andra störningsmoment är fula studsmattor  
(7 %), barn som för oväsen (7 %) och festande grannar som gör att man inte kan sova (7 %). Men den 
glada nyheten är att hela 65 procent av villaägarna över huvud taget inte retar sig på sina grannar. 
 
Trädgården ställer också krav på underhåll och utveckling. Det mest prioriterade projektet för 
sommaren 2013 är därför att göra trädgården mer lättskött (31 %). Andra sommaraktiviteter i 
trädgården är att plantera en perennrabatt (17 %), anlägga en köksträdgård (17 %), plantera nya träd  
(15 %) och göra nya trädgårdsgångar (14 %).  
 

 
Om undersökningen och Vi i Villa 
Totalt har 4 241 villaboende från 20 år och uppåt deltagit i undersökningen. Undersökningen genomfördes 
29 januari-10 februari 2013. Fler siffror följer nedan. Villapanelen är den första oberoende och opolitiska 
panelen som speglar villaägarnas åsikter inom olika områden. Det är en återkommande undersökning inom 
olika aspekter i villalivet och initiativtagare är Vi i Villa. 
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Vi i Villa är Sveriges största tidning med en räckvidd på ca 2 084  000 läsare. Camilla von Otter är chefredaktör 
och tidningen distribueras gratis tio gånger under 2013 till samtliga villahushåll i Sverige. Den gedigna 
kunskapen om och kontaktytan med villaägaren leder till intressant, rolig och viktig information. Se även 
www.viivilla.se 
 

 
Bilaga 
Tabeller – ” Svenskarnas trädgårdsvanor kartlagda” 

 
  

http://www.viivilla.se/
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BILAGA 
Tabeller – ” Svenskarnas trädgårdsvanor kartlagda” 
Undersökningen genomfördes 29 januari-10 februari 2013. 
 
Resultatet finns även nedbrutet på ålder, inkomst, region, barnfamilj och civilstånd. Kontakta oss för mer 
information.  

 

Nu börjar det snart bli dags att tänka på trädgården. Funderar du på att göra något av nedanstående 
under 2013? 

  Total Man Kvinna 

Bygga pool 94 2% 35 2% 59 2,00 % 

Göra trädgårdsgångar 579 14% 203 12% 376 15,00 % 

Lägga om gräsmattan 406 10% 175 10% 231 9,00 % 

Anlägga en köksträdgård 711 17% 208 12% 503 20,00 % 

Plantera en häck 337 8% 126 7% 211 8,00 % 

Plantera träd 647 15% 209 12% 438 17,00 % 

Anlägga en perennrabatt 724 17% 164 10% 560 22,00 % 

Bygga altan 601 14% 261 15% 340 13,00 % 

Plantera en rosenträdgård 106 2% 20 1% 86 3,00 % 

Plantera en berså 93 2% 31 2% 62 2,00 % 

Göra trädgården mer lättskött 1312 31% 495 29% 817 32,00 % 

Skaffa nya utemöbler 656 15% 229 13% 427 17,00 % 

Anlägga en lekplats för barnen 150 4% 49 3% 101 4,00 % 

Sätta upp markiser 295 7% 119 7% 176 7,00 % 

Bygga uterum 304 7% 126 7% 178 7,00 % 

Bygga en damm/fontän 252 6% 102 6% 150 6,00 % 

Sätta upp nytt staket 628 15% 259 15% 369 15,00 % 

Anlägga en uteplats 514 12% 198 12% 316 12,00 % 

Bygga växthus 296 7% 120 7% 176 7,00 % 

Jag funderar inte på att göra något i trädgården 904 21% 429 25% 475 19,00 % 

Total 4241 100% 1702 100% 2539 100,00 % 
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Om du fick möjlighet att göra om din trädgård – vilken av nedanstående stilar skulle du välja? 

  Total Man Kvinna 

Mormorsträdgård 621 15% 122 7% 499 20,00 % 

Medelhavsinspirerad 317 7% 111 7% 206 8,00 % 

Asiatisk trädgård 149 4% 61 4% 88 3,00 % 

Engelsk trädgård 326 8% 96 6% 230 9,00 % 

Trädgård som domineras av grus och sten 349 8% 133 8% 216 9,00 % 

Fruktträdgård 395 9% 192 11% 203 8,00 % 

Krydd- och köksträdgård 599 14% 232 14% 367 14,00 % 

Skogs- och naturtomt 511 12% 242 14% 269 11,00 % 

Vet inte 974 23% 513 30% 461 18,00 % 

Total 4241 100% 1702 100% 2539 100,00 % 

 

Vilken av nedanstående trädgårdar skulle få dig att avstå från att köpa nytt hus? 

  Total Man Kvinna 

Mycket tujor och andra barrväxter 343 8% 107 6% 236 9,00 % 

Stora gräsmattor 115 3% 55 3% 60 2,00 % 

Många rabatter att ta hand om 284 7% 144 8% 140 6,00 % 

Allmänt vanskött och risig trädgård 588 14% 286 17% 302 12,00 % 

Stor trädgård med många växter 151 4% 78 5% 73 3,00 % 

Liten trädgård 427 10% 148 9% 279 11,00 % 

Det mesta av trädgården ligger i norrläge 925 22% 295 17% 630 25,00 % 

Trädgårdens utseende skulle inte påverka mitt beslut 1107 26% 449 26% 658 26,00 % 

Vet inte 301 7% 140 8% 161 6,00 % 

Total 4241 100% 1702 100% 2539 100,00 % 

 

Trädgårdstomtar brukar väcka starka känslor. Vad tycker du? 

  Total Man Kvinna 

Jag tycker att trädgårdstomtar är trevliga och bör finnas 
i en mysig trädgård 609 14% 266 16% 343 14,00 % 

Jag tycker att trädgårdstomtar är fula och skulle inte 
drömma om att ha någon 1542 36% 632 37% 910 36,00 % 

Jag tycker att trädgårdstomtar är oförargliga och bryr 
mig inte om dem 1894 45% 718 42% 1176 46,00 % 

Vet inte 196 5% 86 5% 110 4,00 % 

Total 4241 100% 1702 100% 2539 100,00 % 
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Vilka är dina favoritväxter i trädgården? 

  Total Man Kvinna 

Rosor 1968 46% 886 52% 1082 43,00 % 

Tulpaner 1172 28% 457 27% 715 28,00 % 

Påsk/pingstliljor 686 16% 333 20% 353 14,00 % 

Klematis 1039 24% 394 23% 645 25,00 % 

Lavendel 971 23% 278 16% 693 27,00 % 

Pioner 1465 35% 360 21% 1105 44,00 % 

Dahlior 447 11% 183 11% 264 10,00 % 

Luktärter 457 11% 100 6% 357 14,00 % 

Funkia 290 7% 63 4% 227 9,00 % 

Nävor 255 6% 71 4% 184 7,00 % 

Sommarblommor 1005 24% 480 28% 525 21,00 % 

Dagliljor 213 5% 45 3% 168 7,00 % 

Riddarsporrar 214 5% 57 3% 157 6,00 % 

Irisar 239 6% 75 4% 164 6,00 % 

Annat: 309 7% 115 7% 194 8,00 % 

Vet inte 253 6% 181 11% 72 3,00 % 

Total 4241 100% 1702 100% 2539 100,00 % 

 

Vilka är dina favoritträd/buskar/kryddor i trädgården? 

  Total Man Kvinna 

Äppelträd 1890 45% 776 46% 1114 44,00 % 

Päronträd 245 6% 146 9% 99 4,00 % 

Persikoträd 97 2% 40 2% 57 2,00 % 

Plommonträd 676 16% 285 17% 391 15,00 % 

Körsbärsträd 850 20% 357 21% 493 19,00 % 

Prydnadsträd 340 8% 132 8% 208 8,00 % 

Vinrankor 386 9% 175 10% 211 8,00 % 

Citronträd 104 2% 33 2% 71 3,00 % 

Olivträd 196 5% 70 4% 126 5,00 % 

Schersmin 604 14% 140 8% 464 18,00 % 

Syren 1681 40% 499 29% 1182 47,00 % 

Rododendron 930 22% 428 25% 502 20,00 % 

Bärbuskar 1323 31% 495 29% 828 33,00 % 

Buxbom 202 5% 76 4% 126 5,00 % 

Tuja 225 5% 117 7% 108 4,00 % 

Idegran 67 2% 38 2% 29 1,00 % 

Tomatplantor 690 16% 244 14% 446 18,00 % 

Örter 618 15% 159 9% 459 18,00 % 

Annat: 195 5% 68 4% 127 5,00 % 

Vet inte 114 3% 80 5% 34 1,00 % 

Total 4241 100% 1702 100% 2539 100,00 % 
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Vad av nedanstående retar du dig mest på i trädgårdslivet tillsammans med dina grannar? 

  Total Man Kvinna 

De kör gräsklipparen på tider som stör mig, till exempel 
tidigt på söndagsmorgnarna 602 14% 238 14% 364 14,00 % 

De ställer grillen så att det osar in i min trädgård 174 4% 76 4% 98 4,00 % 

Deras barn leker och skriker så att jag blir störd 278 7% 102 6% 176 7,00 % 

När de har fest håller de på till långt in på natten så det 
är svårt att sova 277 7% 112 7% 165 6,00 % 

De klipper gräset så sällan att det ser ovårdat ut 245 6% 117 7% 128 5,00 % 

De sköter inte rabatterna 168 4% 77 5% 91 4,00 % 

De har fula trädgårdsprydnader, till exempel tomtar 
och andra figurer 77 2% 52 3% 25 1,00 % 

Deras trädgårdsmöbler är fula och illa underhållna 24 1% 9 1% 15 1,00 % 

Deras barn har en studsmatta som de ständigt hoppar 
och skriker i 310 7% 133 8% 177 7,00 % 

De parkerar bilen för nära mitt staket 152 4% 59 3% 93 4,00 % 

De sköter inte sina soptunnor som ofta är överfulla och 
drar till sig fåglar och råttor 271 6% 118 7% 153 6,00 % 

När frukten är klar låter de den falla ner från träden och 
sedan får den bara ligga där och ruttna 169 4% 77 5% 92 4,00 % 

De har fula gungor och andra saker för barnen i 
trädgården 30 1% 16 1% 14 1,00 % 

Jag retar mig inte på något hos mina grannar 2770 65% 1095 64% 1675 66,00 % 

Total 4241 100% 1702 100% 2539 100,00 % 

 


